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Milanko Bogosavljević, direktor AOFI: U maju ukidanje Fonda za osiguranje i finansiranje spoljnotrgovinskih poslova (SMECA)

Izvoznicima odgovara otkup potraživanja

Za razliku od razvijenog sveta, suočenog sa početkom ekonomske i finansijske krize u septembru 2008, kojem je trebalo samo tri meseca da na nju odgovori deprivatizacijom mnogih svojih banaka i osiguravajućih društava, nama je bilo potrebno čak tri godine da objedinimo dve državne institucije koje se, u 90 odsto slučajeva, bave istim poslom. Tek nedavno, skupštinski Odbor za ekonomske odnose sa inostranstvom prihvatio je predlog zakona kojim se ukida SMECA (Fond za osiguranje i finansiranje spoljnotrgovinskih poslova) i pripaja Agenciji za osiguranje i finansiranje izvoza (AOFI). Njegovo usvajanje u parlamentu, s obzirom da ga je Vlada uputila na usvajanje po hitnom postupku, može se očekivati u martu. To je čak tri godine nakon što se Crna Gora odvojila (osnivač SMECA je SRJ). 
- Država je u okviru svoje strategije za period do 2011. godine predvidela objedinjavanje nekih institucija, pa je sasvim logično da se to učini i sa ove dve. Na taj način objedinjavaju se svi raspoloživi resursi i potencijali vezani za kreditiranje i osiguranje izvoznika, kao i faktoring - otkup potraživanja - ističe u razgovoru za naš list Milanko Bogosavljevic, direktor AOFI. On kaže da se dugo čekalo na ovaj potez i da se mora ubuduće brže i hrabrije reagovati. 
Naš sagovornik podseća da je Republika Srbija osnovala AOFI pre četiri godine, sa ciljem da podrži izvozne programe domaćih preduzeća direktnim kratkoročnim kreditima sa stimulativnim kamatama od tri do pet posto na godišnjem nivou, i to najpre za izvoznike koji su ostvarili godišnje preko milion evra, a nakon toga je počelo odobravanje kredita za one čiji je izvoz preko 300 hiljada evra. Osvrćući se na lanjski učinak AOFI, Milanko Bogosavljević podseća da je ukupna aktivnost - dakle krediti, osiguranje i faktoring - "težila" 120 miliona evra na godišnjem nivou. Iako je kreditiranja do sada bilo, a i dalje je za izvoznike najinteresantnije, njihova lanjska vrednost bila je oko 60 miliona evra, što je povećanje od čak preko 50 odsto. Prošle godine izuzetno je poraslo interesovanje za faktoring o čemu svedoči i podatak da je za ovu namenu Agencija izdvojila 40 miliona evra, što je u odnosu na prethodnu godinu tri puta više po obimu. Istovremeno, usled povećanog rizika poslovanja, interesovanje za osiguranje od komercijalnih rizika je poraslo, te imamo rast od 40 odsto u odnosu na 2007. godinu. 
Naš sagovornik podseća da su prošle godine imali prvi osigurani slučaj - isplatu štete u vrednosti od 220 hiljada evra. Ono čime se u AOFI mogu pohvaliti je da su tokom prethodne tri godine imali sto posto naplatu odobrenih kredita zaključno sa 31. decembrom, što je s obzurom na okolnosti, teško očekivati i u ovoj godini.

