Srpska AOFI preuzela podgorički SMECA fond

IZVOZNICI OSTALI BEZ JEDINE DOMAĆE IZVOZNO-KREDITNE AGENCIJE

Podgorica – Izvozne kompanije u Crnoj Gori ostale su bez podrške kancelarije Fonda za finansiranje i osiguranje spoljnotrgovinskih poslova (SMECA) u Podgorici jer je tu instituciju nedavno preuzela Agencija za osiguranje i finansiranje izvoza (AOFI) Srbije i njen status je sada potpuno neizvjestan, saznaju „Vijesti“.
Kancelarija Fonda SMECA u Podgorici, koja se nalazi u zgradi Vektra (pored prostorija Prve banke) trenutno je zaključana. Predstavnici crnogorske Vlade do sada nijesu iskazivali interes za osnivanje posebno izvozno-kreditne agencije koja bi podstakla ionako slab izvoz i dosta lošu konkurentnost domaćih kompanija. Zvanični podaci ukazuju da je prošle godine samo deset grupa proizvoda imalo izvoz vredniji od 10 miliona eura SMECA je projekat Svjetske banke čiji je cilj bio podrška izvozu iz Crne Gore i Srbije. Institucija je osnovana 2004. godine po osnovu leks specialis zakona donijetog u bivšoj Saveznoj skupštini bivše državne zajednice SCG.

Protekle četiri godine preduzeća iz Crne Gore imala su kreditnu podršku izvozu vrijednu čak 16 miliona eura. Sredstva ovog Fonda koristili su, između ostalih, Brodogradilište iz Bijele, Tehnostil iz Nikšića, Martex sa Cetinja. 
Usluga koju su izvoznici značajno koristili uz pomoć Fonda SMECA bila je prodaja inostranih potraživanja - faktoring, a SMECA pruža, usluge kreditiranja obrtnih sredstava, osiguranje izvoznih potraživanja, garancije za dobro obavljanje posla i za avansna plaćanja.
Generalni direktor srpske Agencije za osiguranje i finansiranje izvoza (AOFI) Milanko Bogosavljević potvrdio je „Vijestima“ da je ta institucija formalno preuzela kancelariju Fonda SMECA u Podgorici, te da sada predstoji sastanak predstavnika dviju država, koji će odlučiti na koji način će dalje funkcionisati.
- Predstavnici vlasti Srbije i Crne Gore, odnosno, vlasnici Fonda će odlučiti šta će dalje biti sa kancelarijom u Podgorici – naveo je kratko Bogosavljević.
On je objasnio da je učešće Crne Gore u Fondu SMECA oko 8,2 odsto.
Prema informacijama „Vijesti“ na početku rada Fonda SMECA učešće Crne Gore bilo je oko 10 odsto.

Izvoz se može unaprijediti i kroz usvajanje novih instrumenata obezbjeđenja potraživanja i finansiranja koja moraju biti raspoloživa. Da bi se mogli i koristiti servisi i pogodnosti koje pružaju međunarodne finansijske institucije (kao što je Svjetska banka), za njih treba aplicirati i ispuniti formu koju je propisala SB. Većina naših preduzeća za tako nešto nije pokazala agilnost i pored svih potrebnih informacija koje su im prezentovane indirektno kroz prezentacije i medije. Zbog toga možda i ne čudi što u Vladi još nema ideje za osnivanje posebne izvozno kreditne agencije koja bi olakšala nastup kompanija na ino tržištu i podstakla izvoz.

(Vijesti 03.08.2009.)
